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自分で考え、判断・決定し、行動する力
校長 山岡 修子

今年度、川本中学校には新たに７名が着任し、２５名のスタッフで教育活動をすすめています。春

休みの職員会議で、川本中学校の子どもたちにつけたい力について話し合い、意見を出し合いました。

学力の向上、思いやりや協働性、あいさつなどの社会性、基本的な生活習慣、考える力、判断力、言

語能力、表現力、粘り強さ、そして意欲やエネルギー、一生懸命さなど、挙げられた内容は多岐にわ

たりました。

いずれも大切な力ですが、「これらの力を支えている土台は何か」の視点で整理し、その結果、さ

まざまな力の中心にあるものとして、「自分で考え、判断・決定し、行動する力」に集約しました。

考えること、決めること、そして実際に動くこと。この一連の力があるからこそ、他の力も生きて働

きます。

また、話合いの中で挙げられた子どもたちの「意欲」や「エネルギ－」といった活力は、自分で考

え、判断し、決める力を支える土台であり、行動へとつなぐ原動力でもあります。「やりたい」「挑

戦したい」の気持ちがあってこそ、子どもたちは、自分で考え、行動していくのだと思います。

学校では、「子どもたちが自分で考える時間」を大切にしています。誰かの指示を待つのではなく、

自分の頭で考え、自分で決め、その一歩を踏み出す。失敗しても、自分で決めたことの結果を受けと

める経験が、子どもたちの判断の軸を育てていきます。うまくいかなかった経験も、次にどうすれば

よいかを考える大切な学びになります。

学校生活のさまざまな場面で、「どうする？」と子どもたちに問いかけながら、子どもたちの主体

性を育み、成長を支えていきたいと思います。

☆職員ワークショップより
春休みの職員会議で、「伝えてください～川本中学校の大いなる自慢、こうなるともっといいなと

思う課題」をテーマに、付せんに書き出しながら、わいわいと全職員で伝え合いました。川本中勤務
が長い職員も、今年赴任したばかりの職員も、願うことは「誰もが誇れる川本中学校」です。子ども
たちのよさや強みをさらに伸ばし、よりよい川本中学校を創っていきます。ワークショップで出た主
な内容を紹介します。

少しずつ新しい環境に慣れていってください。

＜大いなる自慢＞

○生徒が素直で明るい ○生徒が部活動に熱心に取り組んでいる ○生徒が優しい

○生徒が上下関係・学年間の壁がなく仲がよい ○生徒が行事を楽しんでいる

○生徒が誰にでも挨拶できる、遠くからでも挨拶してくれる ○生徒が元気

○生徒がパソコン操作に長けている ○保護者さんがとても協力的、熱い

○町が教育熱心、教育に手厚い ○備品、ICT機器が充実している ○バスが無料

○スクールバスを利用できる ○生徒の給食費無料 ○英検・漢検無料

○地域が学校に協力的 ○地域で生徒が活躍できる ○自然が豊か

○ボランティアなど地域イベントが多い ○体育館にもエアコンがある、温水が出る

○支援員さん、ALTが毎日学校におられる ○消防署が近い ○音楽の町

○職員全体の雰囲気がよい、会話がたくさんある、相談できる

＜こうなるともっといいなと思う課題＞

○学習意欲が低い傾向にあるので、生徒のやる気を引き出し、高めていく必要がある。

○学習習慣が身についていない傾向にあるので、学校全体で学習習慣の定着に取り組む。

○書く、聞く、読むなどが苦手な傾向にあるので、国語科をはじめ学校全体で取り組む。

○生徒は受け身的なところがあるので、生徒が自分で考え、主体的に行動できるようにしていく。

○生徒は恵まれた環境に気づいていないところもあるので、気づきを促していく。



＜めざす学校像＞

○一人一人のよさが大切にされる

誰もが安心して過ごせる学校

○地域とともに歩み、地域から

信頼され応援される学校

＜生徒総会（5/13）＞ ＜環境委員会による花植え（5/18）＞

＜陸上部＞ （敬称略）
○益田陸上競技大会(4/25)  

全男砲丸投げ ２位 澁谷 凌
1・２年100m ３位 福原望愛

＜野球部＞
○春季石央・石東地区野球大会(4/25~26)   ３位

川本中 5ー0 浜田三中（二回戦）
川本中 0ー5 大田一中（準決勝）

○全日本少年軟式野球大会邑智郡予選(5/2)   優勝
川本中 7ー1 Kids   （一回戦）
川本中 7ー3 瑞穂中（決勝戦）

○春季邑智郡野球交流会(5/9)   優勝
川本中 9ー3 瑞穂中（第一試合）
川本中 8ー3 邑智・石見（第二試合）

＜バレーボール部＞
○飯南町近隣中学校バレーボール大会(4/18) 優勝

予選リーグ １位
順位決定リーグ 川本中 2ー0 木次中

川本中 2ー0 加茂中
○島根県中学生バレーボール大会(4/20)   ２位

予選Aグループ １位
決勝トーナメント 川本中 2ー0 松江四中

川本中 1ー2 木次中
○石見地区春季バレーボール大会(5/2) 優勝

予選リンク １位
決勝トーナメント 川本中 2ー1 大田二中

川本中 2ー0 江津中
○石東中学校バレーボール大会(5/9) 優勝

予選リンク １位
決勝トーナメント 川本中 2ー0 邑智中

川本中 2ー0 江津中

★★★ 部活動大会の結果 ★★★

「ブロック大会」「西部地区吹奏楽祭」に向けて～各部の抱負～
５月２７日（水）の陸上ブロック大会を皮切りに、各部のブロック大会が始まります。また、６月

６日（土）には西部地区吹奏楽祭が開催されます。各部の部長に抱負を寄せてもらいました。

陸上部 部長 澁谷 凌さん

僕たち陸上部は日頃の努力をいかして結果を残

すことをモットーにして頑張っています。

雨が降っても校舎内を走ったり、腕立てをした

り、ケガをしていてもできることをできるだけ頑

張ってきました。

冬季活動では、外周を走ったり、体幹トレーニ

ングをしたりして筋肉痛になりながら頑張ってき

ました。

このような努力を続けてきたので、結果を残せ

るよう全力を出し切ってきます。

野球部 部長 河田 迅翔さん
僕たち野球部は、県大会ベスト４をめざして

日々頑張っています。今度のブロック大会では、
川中野球部の持ち味である「盛り上げる野球」を
しっかり出していきます。試合の時に、指示が通
るように練習したり、ランニングやキャッチボー
ルの時から盛り上げるために声を出しています。
また、冬の練習をとおして走り込んだり、素振り
などをしたりして、メンタルを鍛えてきました。
しっかりバットを振ってきたのでスイングの強さ
も冬を越えて強くなり、打球がよく飛ぶようにな
りました。
大会では、簡単に勝てる試合はないので、みん

なで声を掛け合っていきます。

バレーボール部 部長 黒石 陽菜さん

私たちバレー部は、中国大会ベスト４を目標に

頑張っています。１年生も５人入り、さらに活気

のある練習をすることができています。４月の大

会では、絶対に勝つと臨んだ大会で負けてしまい、

悔しい思いをしました。まだまだチームの課題が

たくさんあることにも気づきました。この課題を

みんなで確認しあいながら、日々の練習に励んで

います。他の大会でも、簡単に勝てているわけで

はありません。ブロック大会では、接戦になるこ

ともあると思いますが、みんなで声をかけあい、

あせらず冷静に普段の全力プレーで優勝します。

吹奏楽部 部長 山本 詩乃さん

私たち吹奏楽部は、「一心響音～音楽は心なり

～」というスローガンのもと、日々練習に励んで

います。西部地区吹奏楽祭では、初めて全員で

「繚乱～能『桜川』の物語によるラプソディ」と

いう曲を演奏します。物語に登場する母の心情の

変化や、桜の美しさを表現できるよう、一人一人

頑張っています。

本番では、練習の成果を発揮し、聴いてくださ

る方々に感動をお届けできるよう、心を込めて演

奏します。応援よろしくお願いします。

保護者の皆様、地域の皆様、応援ありがとうございました。


